
υμπληρώνονται πλέον εφτά χρόνια από το θάνατο του μεγάλου Έλληνα ερμηνευτή 
Δημήτρη Μητροπάνου.  Ένας άνθρωπος που χαράσσοντας την προσωπική του 
πορεία κατόρθωσε να αλλάξει για πάντα τα δεδομένα στο χώρο της ελληνικής 
μουσικής. Δεν ήταν απλός ερμηνευτής. Τραγούδησε τους πόνους και τους καημούς 

ενός ολόκληρου λαού. Άφησε 
πίσω του έργο που εξέφρασε και 
στιγμάτισε τις γενιές που πέρασαν 
και θα συνεχίζει να αγγίζει όσες θα 
ακολουθήσουν.

Γεννήθηκε στις 2 Απριλίου 1948, 
στα Τρίκαλα. Παιδί αγωνιστών της 
ΕΑΜικής Αντίστασης και του ΔΣΕ 
που διώχθηκαν σκληρά από το 
αστικό κράτος και τους μηχανισμούς 
του. O Δημήτρης Μητροπάνος 
αναγκάστηκε να βγει πολύ νωρίς στη 
βιοπάλη αναζητώντας μεροκάματο, 
δουλεύοντας πότε ως σερβιτόρος 
και πότε ως ξυλουργός στηρίζοντας 
οικονομικά την οικογένεια του. Το 1964 
ξεκινά τις πρώτες του εμφανίσεις ως 
τραγουδιστής, δημιουργώντας τις 
πρώτες καλές εντυπώσεις. Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής του στην 
Αθήνα οργανώνεται στη νεολαία 
Λαμπράκη και δέχεται τις πρώτες 
απειλές λόγω των αριστερών του 
καταβολών για τις οποίες εν τέλει 
δεν αφέθηκε να σπουδάσει. Στη 
συνέχεια ο Δημήτρης Μητροπάνος 
στάθηκε δίπλα στο Κομμουνιστικό 
Κόμμα Ελλάδας παρά τις 
επιμέρους διαφωνίες, μέχρι το 
τέλος της ζωής του.

Ως ΕΔΟΝ, αφιερώνουμε την 
τρίτη νύχτα του 32ου Φεστιβάλ 
Νεολαίας και Φοιτητών, στις 
5 Ιουλίου, για να τιμήσουμε 
τη μνήμη και το έργο που 
μας άφησε παρακαταθήκη 
αυτός ο σπουδαίος έλληνας 
τραγουδιστής και να ταξιδέψουμε 
όλοι μαζί μέσα από τα τραγούδια 
του που θα ερμηνεύσουν 
καταξιωμένοι ερμηνευτές όπως 
οι Γιάννης Κότσιρας, Γιώτα 
Νέγκα, Μίλτος Πασχαλίδης 
και Χρήστος Μάστορας. Σας 
περιμένουμε όλους και όλες 
εκεί.
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ο 2018 θρηνήσαμε 
49 θανάτους στους 
δρόμους. 2019 και η 
άσφαλτος συνεχίζει 
να βάφεται με 

αίμα, πολλές φορές νέων 
ανθρώπων. Ακούμε συνεχώς 
για τροχαία ατυχήματα και 
δυστυχήματα λόγω ταχύτητας, 
μέθης, αμέλειας, κακής 
κατάστασης των δρόμων κλπ. 
Το πρόβλημα της έλλειψης 
οδικής συνείδησης είναι 
βαθιά κοινωνικό. Η πολιτεία 
οφείλει να ενσκήψει σε αυτό 
μέχρι να βρεθούν οι λύσεις 
που θα καλλιεργήσουν οδική 
συνείδηση και θα εκμηδενίσουν 
τα τροχαία δυστυχήματα.

Η πρόληψη πρέπει να είναι ο βασικός άξονας της προσπάθειας αυτής και όχι 
η ενίσχυση των κατασταλτικών μέτρων. Η οδική συνείδηση οφείλει να ξεκινήσει 
να διαμορφώνεται εξ απαλών ονύχων. Από τα σχολεία. Αυτό θα μπορούσε 
να επιτευχθεί με την εντατικοποίηση των διαλέξεων που πραγματοποιεί η 
αστυνομία στα σχολεία από το δημοτικό ακόμα. Επιπλέον τέτοιες διαλέξεις 
μπορούν να γίνονται σε χώρους συνάθροισης νεολαίας, κατασκηνώσεις, 
χώρους δουλειάς και αλλού. 

Επιπλέον να αυξηθεί η παρουσία της αστυνομία έχοντας καθοδηγητικό και 
συμβουλευτικό ρόλο και όχι μοιράσματος προστίμων. Προς το σκοπό αυτό 
να βελτιωθεί η σήμανση στους δρόμους και να επιδιορθωθούν δρόμοι εκεί 
που είναι απαραίτητο. Η πολιτεία έχει χρέος να αφιερώσει τα απαραίτητα 
κονδύλια για τη διασφάλιση της ζωής όσων διακινούνται στους δρόμους. 
 
Είναι καιρός να γίνει κουλτούρα στο λαό η οδική ασφάλεια. Είναι καιρός να 
σταματήσουν να σβήνουν τα όνειρα νέων ανθρώπων στους δρόμους. Ας 
γίνει επιτέλους η αρχή. 
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• Το κόμμα της εργατικής τάξης αύξησε τα 
ποσοστά του και εξέλεξε 2 ευρωβουλευτές, 
πέτυχε δηλαδή το στόχο που έθεσε 
προεκλογικά.

• Το ποσοστό της αποχής είναι ανησυχητικό. Η 
αποχή δεν απαλλάσσει από τις παθογένειες 
του συστήματος και τις αρνητικές συνέπειες 
των αντιλαϊκών πολιτικών, αλλά τις συντηρεί 
και τις ενισχύει. 

• Το κυβερνών κόμμα απώλεσε σχεδόν 
δέκα ποσοστιαίες μονάδες. Δηλαδή ο 
λαός καταδίκασε της αντιλαϊκές πολιτικές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποδοκίμασε-
τιμώρησε την κυβέρνηση και την ηγεσία του 
ΔΗΣΥ. 

Ο ΔΗΣΥ σε αυτή την προεκλογική εκστρατεία έδειξε το πραγματικό 
του πρόσωπο. Την ίδια ώρα που αυτοπαρουσιάζεται ως κόμμα που 
θέλει λύση, έσπειρε την καχυποψία εναντίον των Τουρκοκύπριων 
συμπατριωτών μας. Προσπάθησε να σκορπίσει το φόβο και θυμήθηκε 
προηγούμενες κυβερνήσεις, «ξεχνώντας» ότι κυβερνούν πέραν των έξι 
χρόνων.

• Δικαιώθηκε η επιλογή του ΑΚΕΛ να ζητήσει για πρώτη φορά στην 
ιστορία του τη στήριξη ενός δικοινοτικού ψηφοδελτίου (η οποία 
πολεμήθηκε και από τις δυο πλευρές του συρματοπλέγματος), 
ανοίγοντας ένα μεγάλο κεφάλαιο για την Κύπρο, το Κυπριακό και τις 
σχέσεις των δύο κοινοτήτων.

• Ανησυχία προκαλεί ότι το ΕΛΑΜ σημείωσε ψηλά ποσοστά, ενώ θετικό 
είναι το γεγονός ότι δεν εξέλεξε ευρωβουλευτή. 

Τη δύναμη που πήρε το ΑΚΕΛ πρέπει με πολλή και σκληρή δουλειά 
να την δικαιώσει δήλωσε χαρακτηριστικά ο Γ.Γ. του Κόμματος κατά τις 
δηλώσεις του το βράδυ της 26ης Μαΐου.
 
Ως ΕΔΟΝ, στεκόμαστε δίπλα στο Κόμμα μας. Επιμένουμε και θα 
επιμένουμε να αντιμετωπίσουμε τη στρεβλή λογική της αποχής. Θα 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τον εργαζόμενο, τους νέους, τον απλό 
άνθρωπο. Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια να σπάσει το παρατεταμένο 
αδιέξοδο και να γίνει κατορθωτή η επανέναρξη των διαπραγματεύσεων 
από το σημείο που διακόπηκαν και στη βάση του Πλαισίου Γκουτέρες, με 
στόχο την επίτευξη λύσης, η οποία να απελευθερώνει και να επανενώνει 
τον τόπο και το λαό μας. Θα συνεχίσουμε να παλεύουμε μαζί με 
τους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας σε ένα πλατύ αντικατοχικό 
και αντιφασιστικό μέτωπο. Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για 
την οριστική εξουδετέρωση του κινδύνου από την ακροδεξιά, για να 
οδηγηθεί η χώρα σε μια νέα περίοδο κοινωνικής ευημερίας, κοινωνικής 
δικαιοσύνης και προοδευτικής αλλαγής. 



Παγκόσμια Ομοσπονδία Δημοκρατικών Νεολαιών (ΠΟΔΝ), πραγματοποιεί μετά από απόφαση του Γενικού 
της Συμβουλίου το οποίο συνήλθε μεταξύ 9-11 Απριλίου 2019 στο Καράκας της Βενεζουέλας, εκστρατεία 
αλληλεγγύης κάτω από το σύνθημα “Imperialists, Hands Off Venezuela” (Ιμπεριαλιστές, κάτω τα χέρια από τη 
Βενεζουέλα). Η εκστρατεία έχει ως μέρα έναρξης τη συμβολική μέρα της 14η Ιουνίου, την ημέρα γέννησης του 
μεγάλου κομμουνιστή επαναστάτη Ερνέστο Τσε Γκεβάρα. Σκοπό έχει, όχι μόνο την έκφραση αλληλεγγύης προς 

το λαό της Βενεζουέλας, αλλά και ευρύτερα την εναντίωση στους σχεδιασμούς των ιμπεριαλιστών για τη Λατινική Αμερική 
και την Καραϊβική. 

Ο ιμπεριαλισμός, με τις ΗΠΑ και την ΕΕ σε πρωταγωνιστικό ρόλο, εδώ και 
δεκαετίες πολεμά κάθε προσπάθεια των λαών της Λατινικής Αμερικής 
να απαλλαγούν από την ηγεμονία τους και να ορθοποδήσουν. Κούβα, 
Βενεζουέλα, Νικαράγουα, Χιλή, Βολιβία, αποτελούν απλά μερικά από 
τα πιο φωναχτά παραδείγματα των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων στην 
περιοχή. Την ίδια ώρα, κράτη υπηρέτες του ιμπεριαλισμού, όπως η 
Κολομβία ή αλλιώς, «το Ισραήλ της Λατινικής Αμερικής», συνεχίζουν 
να φορτώνονται με αμερικανικά στρατεύματα, έτοιμα να προσφέρουν 
«άμεσες λύσεις» στα αδιέξοδα που προκαλούν όσοι αντιστέκονται και 
υπερασπίζονται την εθνική τους κυριαρχία.   

Μέσα σε αυτή την κατάσταση, η ΠΟΔΝ έκρινε αναγκαία την 
πραγματοποίηση της συγκεκριμένης εκστρατείας, με σκοπό να 
ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τις νεολαίες του κόσμου για τα 
όσα συμβαίνουν στη Λατινική Αμερική.

Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ακόμα πως, στην ίδια σύνοδο του 
Γ.Σ. της ΠΟΔΝ τον περασμένο Απρίλιο, πάρθηκε απόφαση όπως η 
επόμενη Γενική Συνέλευση της ομοσπονδίας πραγματοποιηθεί μεταξύ 
1-7 Δεκεμβρίου του 2019 στην Κύπρο. Οι Γενικές Συνελεύσεις της 
ΠΟΔΝ αποτελούν το ανώτατο της σώμα και πραγματοποιούνται κάθε 
4 χρόνια. Η τελευταία διεξήχθη το 2015 στην Αβάνα της Κούβας το 
2015 και η αμέσως προηγούμενη (στην οποία η ΕΔΟΝ εκλέγηκε για 
πρώτη φορά στην προεδρία της ΠΟΔΝ) το 2011 στη Λισσαβόνα της 
Πορτογαλίας. Πρόκειται για μια διοργάνωση τεραστίων διαστάσεων 
για τα δεδομένα της Κύπρου, καθώς συμμετέχουν κάθε φορά πολλές 
δεκάδες οργανώσεις από όλες τις ηπείρους. Η τελευταία φορά που 
πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση της ΠΟΔΝ στην Κύπρο ήταν το 
1999. 
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